

**Der Oberbürgermeister
Walter Hoffmann**

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt



Stadtverordnetenfraktion
DIE LINKE Darmstadt
Landgraf-Philipps-Anlage 32

64283 Darmstadt

Der Oberbürgermeister
Walter Hoffmann

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5 A
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13-2201 – 04
Telefax: 06151 13-2205
Internet: <http://www.darmstadt.de>
E-mail: oberbuergemeister@darmstadt.de

Datum:
12.08.2010

Kleine Anfrage Dichtergräber

Sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Böck,
Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Hoppe,

Ihre Kleine Anfrage vom 28.07.2010 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Ist diese Liste noch erhalten und weiter ergänzt worden?

Antwort:

Die Arbeiten von Herrn Kautz sind noch erhalten. Seit dem Jahr 2001 werden zu Ehrengrabstätten und Grabstätten bedeutender Persönlichkeiten Daten gesammelt und erfasst. Eine systematische Aufarbeitung und Recherche von Künstlern und bedeutenden Persönlichkeiten findet im Grünflächenamt jedoch nicht statt.

Frage 2:

Ist das Grab von Hans Schiebelhuth damals aufgenommen worden?

Antwort:

Ja.

Frage 3:

Warum wurden die Arbeiten nicht fortgesetzt?

Antwort:

Eine systematische Aufarbeitung kann wegen der fehlenden personellen Kapazitäten im Grünflächenamt nicht erfolgen.

Frage 4:

Ist mit einer Fortsetzung der Ausarbeitung zu rechnen und wenn ja, ab wann?

Antwort:

Es wird derzeit geprüft, ob das Stadtarchiv die Organisation der systematischen Aufarbeitung der Dichtergräber übernehmen kann und die weitere Bearbeitung unter Mitarbeit der Abteilung Friedhöfe des Grünflächenamtes sowie mit ehrenamtlicher Unterstützung der in Darmstadt beheimateten Literaturgesellschaften und –vereine geleistet werden kann. Eine Aussage über den Beginn der Fortsetzung der Ausarbeitung ist deshalb zur Zeit noch nicht möglich.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Walter Hoffmann

Walter Hoffmann

II. In Durchschrift

Herrn Stadtverordnetenvorsteher
Wolfgang Gehrke

mit der Bitte, Kenntnis zu nehmen und zur Unterrichtung der Fraktionen.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Walter Hoffmann

Walter Hoffmann

III. In Durchschrift

der Magistratsgeschäftsstelle

mit der Bitte um Unterrichtung der Magistratsmitglieder.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Walter Hoffmann

Walter Hoffmann

IV. In Durchschrift

der Pressestelle

mit der Bitte, Kenntnis zu nehmen und ggf. Unterrichtung der Presse.

Mit freundlichen Grüßen

Walter Hoffmann

V. Durchschrift für Büro OB

VI. Z. d. A.